

韩国政府经济团队转入“危机管理”模式

尹锡悦拒传唤 韩德洙访国会



▲12月14日，在韩国首都首尔，代行总统职权的韩国国务总理韩德洙(中)召开临时国务会议。



▲12月14日，在韩国首都首尔，人们在国会外参加要求弹劾总统尹锡悦的集会。 新华社发

韩国遭弹劾总统尹锡悦15日未对检方传唤作出回应。国务总理韩德洙代行总统职权后首次拜访国会议长禹元植，表示“将与国会保持紧密沟通与合作”。韩国媒体14日报道，在国会通过对总统尹锡悦的弹劾后，韩政府经济团队转入“危机管理”模式，将从15日起每日召开紧急会议，商讨经济相关问题和对策。

韩国检察厅紧急戒严特别调查本部15日表示，11日通知尹锡悦当地时间15日10时接受调查，但尹锡悦没有作出回应。检方计划再次传唤。

韩德洙15日访问国会时说，将与国会保持紧密沟通与合作，希望朝野同政府合作，早日恢复国政稳定运行。禹元植强调，国政运行应“以民为主”。

韩国最大在野党共同民主党党首李在明当天在国会举行记者会，提议组成由国会和政府共同参与的“国政稳定协商体”，实现超党派合作。他同时表示，目前不考虑弹劾代行总统职权的国务总理韩德洙。

不过，执政党国民力量党院内代表权东随后拒绝共同民主党关于“国政稳定

协商体”的提议。他强调，国民力量党依然是执政党。

权东当天晚些时候前往首尔政府大楼拜访韩德洙，建议“待执政党高层整顿完毕，尽快恢复党政协商”以稳定政局。

国民力量党党首韩东勋取消原定于15日下午举行的记者会，改为16日上午举行。据韩国媒体报道，韩东勋届时将就是否辞去党首职务表明立场。

韩德洙15日一早与美国总统拜登通电话，强调将维持和发展韩美同盟。

韩国企划财政部发言人14日说，副总理兼企划财政部长官崔相穆将从15日起每日与经济相关部门负责人举行紧急会议。

韩国戒严风波扰动市场，该国股市出现震荡，韩元对美元汇率一度跌至两年来最低点。虽然韩国主权信用评级暂未下调，但一些国际信用评级机构警告，如果该国政治危机持续，经济下行风险将增加。

韩国媒体14日援引专家的话报道，尹锡悦遭国会弹劾一定程度上减轻了政治上的不确定性，预计有助于稳定市场。

据新华社电

涉嫌图谋政变和谋害卢拉 巴西前国防部长被捕

新华社圣保罗12月14日电(记者 周永穗)据巴西媒体报道，巴西联邦警察14日在里约热内卢逮捕了巴西前国防部长瓦尔特·索萨·布拉加·内图。

此次针对内图的逮捕、搜查和扣押令由巴西联邦最高法院院长签发。14日，巴西联邦警察搜查了内图位于

里约热内卢的住所并将他逮捕，内图将被移交巴西东部军事司令部并由陆军拘留。

内图是一名退役陆军将军，曾在前总统博索纳罗执政时期担任国防部长。在2022年巴西总统选举中，内图是博索纳罗的竞选搭档。

2022年10月巴西举行总统选举，卢拉战胜时任总统

博索纳罗，当选新一任总统。博索纳罗不承认败选。2023年1月，大批博索纳罗支持者强闯巴西国家权力机构，与军警发生冲突。今年11月，巴西联邦最高法院公开博索纳罗、内图等人涉嫌在2022年总统选举后图谋政变和谋害卢拉的调查报告。

尼日尔边境地区遭袭 39人死亡

新华社达喀尔12月15日电(记者 司源)尼日尔军方当地时间14日晚间发布消息说，一些极端分子12日至14日期间在该国西部边境地区发动袭击，共造成39名平民丧生。

尼日尔武装部队在社交

媒体平台发布公报说，“一些极端分子”在该国与布基纳法索交界的蒂拉贝里大区泰拉省的利比里镇和科科鲁镇，“对手无寸铁的平民发动了卑鄙的袭击”，分别在两地造成21名和18名平民死亡。

公报说，尼当局宣布已

采取措施确保该地区安全，并承诺将采取一切必要手段打击恐怖分子。

近年来，与极端组织“伊斯兰国”有关联的武装恐怖组织频繁在尼日尔蒂拉贝里大区发动袭击，造成大量人员伤亡。

热点问答

尹锡悦弹劾动议案通过，然后呢

韩国国会14日下午就针对总统尹锡悦的第二次弹劾动议案进行表决，以204票赞成通过了该项动议案。

意味着立即下台吗

弹劾动议案通过后，接下来的司法流程主要包括：立即暂停总统职权、宪法法院审理与裁决、总统罢免与选举。

弹劾动议案通过后，尹锡悦的总统职权被暂停，直到宪法法院作出最终裁决。

根据韩国法律，国务总理和副总理排在代行总统职权的

最优先顺位。分析人士表示，总统职权目前已移交国务总理韩德洙。不过，受戒严风波影响，韩德洙及内阁多名要员被指参与“内乱”，形势发展尚待观察。

韩德洙14日表示，在总统尹锡悦被弹劾后将尽最大努力稳定国家事务。

还有“翻盘”可能吗

弹劾动议案在国会获得通过后，将提交宪法法院审理。宪法法院必须在受理案件后的180天内宣判。

为将国政瘫痪的影响降至最低，宪法法院会在最短时间内作出宣判。宪法法院审理卢武铉和朴槿惠弹劾案时，分别耗时63天和91天。根据法律，宪法法院9名法官中需6人赞成才能通过弹劾、罢免总统。但由于韩国朝

野政党的政治斗争，目前3名法官的职位空缺。所以，6名法官须全体赞成才能通过弹劾案，只要1人反对，弹劾案将被驳回。

根据法律，如果宪法法院驳回弹劾案，尹锡悦将立即恢复总统职务。如果宪法法院裁决通过，尹锡悦将成为继朴槿惠之后第二个被罢免的韩国总统。韩国需在60天内举行新一届总统选举。

尹锡悦还能做什么

尹锡悦是韩国历史上继卢武铉、朴槿惠之后第三位在国会遭弹劾的总统，其前途命运将由宪法法院决定。此前，卢武铉涉险过关，朴槿惠则遭到罢免。

据韩国媒体报道，尹锡悦正着手组建弹劾调查辩护团队，

为接下来的“司法战”做准备。

民调机构“盖洛普韩国”13日发布的调查结果显示，尹锡悦的支持率已跌至上台以来最低的11%，不支持率升至85%，逾七成民众希望尹锡悦立即下台或被弹劾。

新华社首尔12月14日电

俄两艘油轮遇险受损发生泄漏

普京责成成立遇险油轮救援工作组

两艘运载石油产品的俄罗斯油轮15日在刻赤海峡遭遇恶劣天气而陷入险境，发出紧急求助信号。遇险油轮船身可能发生断裂，漏油情况尚不得而知。

据俄罗斯卫星通讯社等媒体援引俄罗斯应急部门消息报道，“伏尔加石油212”号和“伏尔加石油239”号两艘油轮15日上午在刻赤海峡发出遇险信息。由于天气恶劣，风大浪高，两艘船受损，请求援助。应急部门派出超过50名救援人员、2艘拖船和2架直升机前往救援。

据俄《生意人报》报道，“伏尔加石油212”号油轮载有大约4300吨燃油。通信软件“电报”上出现未经验证的视频，显示当时狂风大浪，海面上有一艘船船身断裂，船头处于下沉状态。

另据路透社援引俄罗斯官员的话报道，“伏尔加石油212”号油轮长136米，载有15名船员，船体受损后处于搁浅状态；“伏尔加石油239”号长132米，载有14名船员，可载大约4200吨油品，受损后在海上漂流。

据卫星通讯社报道，“伏尔加石油212”号一名船员死亡。

俄罗斯国际文传电讯社援引俄水运部门消息报道，事故引发油品泄漏，漏油程度和污染范围尚不可知。

俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫15日说，俄总统普京已责成政府成立刻赤海峡遇险油轮救援工作组。

俄媒援引佩斯科夫的话报道，普京听取了紧急情况部等部门的相关报告。他指示成立救援工作组，工作组同时负责清理泄漏的燃料。

据新华社电